
ORIVEDEN SEURAKUNTA 
KIRKKOVALTUUSTO  PÖYTÄKIRJA 3/2018  SIVU 13/2018 

 
AIKA   Torstai 13.12.2018 klo 18.00 – 20.00 
  
PAIKKA   Seurakuntakeskus, os. Latokartanontie 5 
                   
LÄSNÄ   Aakula Kari  Lähteenmäki Heikki  

Ahava Asta  Musturi Timo 
Haikka Juha Mäkinen Kirsi 
Hakonen Juha Pohjala Jussi 
Helperi Pauliina Pärssinen Markku 
Hjerppe Ilkka  Soukkio-Salminen Marja 
Jokinen Jouko Uotila Kalle 
Jokinen Kaarina Viljanen Ruut 
Juntumaa Soili  Kiema Pasi 
Kallio Jyrki  Kontio-Ollila Kirsti 
Koppanen Elina   
Lähdetmäki Helena   
          
      

POISSA Lankinen Kalle, Salomaa Heikki, Vettenranta Juha
    

       
MUUT OSALLISTUJAT                  Tapiolinna Mika, kirkkoherra  
   Nivala Aija, talouspäällikkö 
    Valberg Jaana, toimistosihteeri 
 
           
ALLEKIRJOITUKSET                     ________________   _________________    
   Jussi Pohjala    Jaana Valberg 
   puheenjohtaja       pöytäkirjanpitäjä 
       
   
ASIAT   §:t 24 - 36 
 
PÖYTÄKIRJAN TARKASTUS Maanantaina 17. päivänä joulukuuta 2018 
 
 
ALLEKIRJOITUKSET                     _________________ ___________________ 
   Marja Soukkio-Salminen  Kalle Uotila 
  
PÖYTÄKIRJA YLEISESTI 18. päivästä joulukuuta 2018 alkaen 
NÄHTÄVÄNÄ 30 päivän ajan Oriveden seurakunnan 

kirkkoherranvirastossa viraston aukioloaikoina. 
 
TODISTAA   ____________________________ 

Mika Tapiolinna, kirkkoherra 
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24 §   KOKOUKSEN AVAUS 

Puheenjohtaja avaa kokouksen. Kirkkoherra pitää alkuhartauden. 
 
Päätös: 

 Puheenjohtaja avasi kokouksen. Kirkkoherra piti alkuhartauden.  
     
25 §   KOKOUKSEN LAILLISUUDEN JA PÄÄTÖSVALTAISUUDEN 
 TOTEAMINEN 
                     
 Kokouksen asialuettelo on ollut nähtävillä seurakunnan ilmoitustaululla 
                    3.12.2018 alkaen. 
                    Kokouskutsut ja esityslistat on postitettu kirkkovaltuuston jäsenille 
                    3.12.2018. Toimitetaan nimenhuuto. 
 
 ESITYS 
 Todetaan kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus. Toimitetaan 
 nimenhuuto.  
 
 PÄÄTÖS  
 Kokous todettiin lailliseksi ja päätösvaltaiseksi. Toimitettiin nimenhuuto.  
 
 26 §   PÖYTÄKIRJANTARKASTAJIEN VALINTA 
 Pöytäkirjan tarkastaa kaksi kokouksessa valittua kirkkovaltuuston jäsentä. 
 
 ESITYS 
 Valittaneen pöytäkirjantarkastajiksi aakkosjärjestyksen mukaan vuorossa 
 olevat Heikki Salomaa ja Marja Soukkio-Salminen. 
                  
 PÄÄTÖS 
 Pöytäkirjantarkastajiksi valittiin Marja Soukkio-Salminen ja Heikki Salomaan 
 oltua poissa kokouksesta Kalle Uotila. 
  
27 § KOKOUKSEN TYÖJÄRJESTYKSEN HYVÄKSYMINEN 
  
 ESITYS 
 Vahvistettaneen kokouksen työjärjestys esityslistan mukaisesti. Liite 1. 
   
  PÄÄTÖS  
 Kirkkovaltuusto vahvisti kokouksen työjärjestyksen. Liite 1. 
 
 
 PÖYTÄKIRJANTARKASTAJIEN NIMIKIRJAIMET ___________  __________
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28 §  LUOTTAMUSHENKILÖIDEN KOKOUSPALKKIOT 
 
 Kirkkovaltuusto on vahvistanut nykyiset luottamushenkilöiden kokouspalkkiot  
 1.1.2015 alkaen. 
 Kokouspalkkiot ovat: 
 kirkkoneuvoston ja –valtuuston sekä kappelineuvoston jäsenet 30 € 
 vastuuryhmien jäsenet 30 € ja puheenjohtaja 45 € 
 kirkkovaltuuston puheenjohtajan vuosipalkkio 700 € 
 kirkkoneuvoston ja –valtuuston varapuheenjohtajien vuosipalkkio 500 € 
 Puheenjohtajiston vuosipalkkioon sisältyy johtoryhmän kokoukset ja muut 
 edustustehtävät. 
 Kokouspalkkiot maksetaan 50 %:lla korotettuna kokouksen kestettyä yli 
 kolme tuntia ylittäviltä tunneilta. 
 
 Lisäksi kirkkovaltuusto päätti, että seurakunta tilaa Kotimaa-lehden 
 vastuuryhmien puheenjohtajille. Seurakunta tilaa aiemman päätöksen 
 mukaisesti edelleen Kotimaa-lehden kirkkovaltuuston puheenjohtajalle ja 
 varapuheenjohtajalle sekä kirkkoneuvoston varapuheenjohtajalle. 
 
 KIRKKONEUVOSTON ESITYS 
 Kirkkoneuvosto esittää kirkkovaltuustolle vahvistettavaksi 
 luottamushenkilöiden kokouspalkkiot 1.1.2019 alkaen seuraavasti: 
 Kokouspalkkiot 
 1) kirkkoneuvoston ja -valtuuston sekä kappelineuvoston jäsenet 30 € 
 2) vastuuryhmien jäsenet 30 € ja puheenjohtaja 45 € 

3) matkakorvaukset maksetaan mikäli yhdensuuntainen matka ylittää 5 km 
Matkakorvaus on verohallinnon verovapaiden matkakustannusten mukainen. 

 4) kirkkovaltuuston puheenjohtajan vuosipalkkio 700 €, vuosipalkkioon sisältyy 
 johtoryhmän kokoukset  ja muut edustustehtävät 
 5) kirkkoneuvoston ja -valtuuston varapuheenjohtajan vuosipalkkio 700 €, 
 vuosipalkkioon sisältyy johtoryhmän kokoukset ja muut edustustehtävät  
 6) kokouspalkkiot maksetaan 50 %:lla korotettuina kokouksen kestettyä yli 
 kolme tuntia  

7) Kotimaa-lehden tilaus kirkkovaltuuston, kappelineuvoston ja vastuuryhmien 
puheenjohtajille sekä kirkkovaltuuston varapuheenjohtajalle samoin kuin 
kirkkoneuvoston jäsenille 

 
 KIRKKOVALTUUSTON PÄÄTÖS 
 Valtuutettu Kalle Uotila teki keskustelun aluksi esityksen, että kirkkoneuvoston 
 ja -valtuuston sekä kappelineuvoston jäsenten ja vastuuryhmien jäsenten 
 kokouspalkkio tulisi korottaa 40 euroon. Valtuutettu Jouko Jokinen kannatti 
 valtuutettu Kalle Uotilan esitystä.  
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 Koska valtuutettu Uotilan esitys poikkesi kirkkoneuvoston esityksestä 
 puheenjohtaja teki seuraavan äänestysesityksen: ne, jotka kannattavat 
 kirkkoneuvoston esitystä äänestävät jaa. Ne, jotka kannattavat 
 valtuutettu Uotilan tekemää esitystä äänestävät ei.  
 Äänestyksessä kirkkoneuvoston esitystä (jaa-ääni) kannattivat Kari Aakula, 
 Asta Ahava, Pauliina Helperi, Kaarina Jokinen, Heikki Lähteenmäki, Kirsi 
 Mäkinen, Jussi Pohjala, Markku Pärssinen, Marja Soukkio-Salminen, Ruut 
 Viljanen ja Pasi Kiema.  
 Äänestyksessä Kalle Uotilan esitystä (ei-ääni) kannattivat Juha Hakonen, Ilkka 
 Hjerppe, Jouko Jokinen, Soili Juntumaa, Jyrki Kallio, Elina Koppanen, Helena 
 Lähdetmäki, Timo Musturi, Kalle Uotila ja Kirsti Kontio-Ollila.  
 Äänestyksessä annettiin 11 jaa-ääntä (kirkkoneuvoston esitys) ja 10 ei-ääntä 
 (Kalle Uotilan esitys). Näin ollen kirkkoneuvoston esitys tuli kirkkovaltuuston 
 päätökseksi.  
 
29 § KIINTEISTÖJOHTOKUNNAN LAKKAUTTAMINEN 31.12.2018, 

KIINTEISTÖASIOIDEN JA VIESTINNÄN VASTUURYHMIEN 
PERUSTAMINEN SEKÄ VASTUURYHMIEN TOIMINTASÄÄNNÖN 
HYVÄKSYMINEN JA KÄYTTÖÖN OTTAMINEN 1.1.2019 ALKAEN 

 
 Oriveden seurakunnassa on toiminut kiinteistöjohtokunta 1.1.2011 
 alkaen, jota ennen oli  kiinteän ja irtaimen omaisuuden tarkastuslautakunta. 
 Piispanvisitaation yhteydessä olleessa hallinnon tarkastuksessa 
 lakimiesasessori Jorma Juutilainen toi esiin kysymyksen kiinteistöjohtokunnan 
 mielekkyydestä hallinnon keventämisen näkökulmasta. Hän esitti 
 ajatuksenaan, että johtokunnan voisi muuttaa työryhmäksi tai vastaavaksi.  
 

Oriveden seurakunnassa on toiminnallisella puolella neljä vastuuryhmää ja 
niillä on yhteinen toimintasääntö, joka on tullut käyttöön 1.1.2011 alkaen. 
Tämä toimintasääntö vaatii päivitystä ja tämän päivityksen yhteydessä olisi 
mahdollista liittää uusi kiinteistöasioiden vastuuryhmä saman toimintasäännön 
alaisuuteen. Lisäksi seurakunnassa tapahtuvan viestinnän tueksi on 
mielekästä perustaa viestinnän vastuuryhmä. 

 
 KIRKKONEUVOSTON ESITYS 

Kirkkoneuvosto esittää kirkkovaltuustolle  
1) kiinteistöjohtokunnan lakkauttamista 31.12.2018  
2) seurakuntaan perustetaan kiinteistöasioiden vastuuryhmä 1.1.2019 alkaen 
3) seurakuntaan perustetaan viestinnän vastuuryhmä 1.1.2019 alkaen 
4) päivitetyn vastuuryhmien toimintasäännön hyväksymistä ja käyttöön 

ottamista 1.1.2019 alkaen. Liite 2. 
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 KIRKKOVALTUUSTON PÄÄTÖS 
 Puheenjohtajan avattua keskustelun valtuutettu Jyrki Kallio teki esityksen, 
 jossa hän ehdotti, että kirkkoneuvoston esitys tulee palauttaa uudelleen 
 valmisteltavaksi. Lisäksi kirkkoneuvoston tulee hankkia esityksestä 
 kiinteistöjohtokunnan, vastuuryhmien ja Juupajoen kappelineuvoston 
 lausunnot. Kirkkoneuvoston tulee käsitellä lausunnot ja sen jälkeen tuoda uusi 
 esitys kirkkovaltuustolle. Koska valtuutettu Kallion esitys sai kannatusta 
 puheenjohtaja teki seuraavan äänestysesityksen: ne, jotka kannattavat 
 kirkkoneuvoston esitystä äänestävät jaa. Ne, jotka kannattavat valtuutettu 
 Kallion esitystä äänestävät ei.  
 Äänestyksessä kirkkoneuvoston esitystä (jaa) kannattivat Kari 
 Aakula, Asta Ahava, Kaarina Jokinen, Elina Koppanen, Heikki Lähteenmäki, 
 Jussi Pohjala, Markku Pärssinen, Marja Soukkio-Salminen, Ruut Viljanen ja 
 Kirsti Kontio-Ollila.  
 Valtuutettu Kallion esitystä (ei) kannattivat Juha Hakonen, Pauliina Helperi, 
 Ilkka Hjerppe, Jouko Jokinen, Soili Juntumaa, Jyrki Kallio, Helena Lähdetmäki, 
 Timo Musturi, Kirsi Mäkinen, Kalle Uotila ja Pasi Kiema.  
 Äänestyksessä annettiin 10 jaa-ääntä (kirkkoneuvoston esitys) ja 11 ei-ääntä 
 (valtuutettu Kallion esitys). Valtuutettu Jyrki Kallion esitys tuli kirkkovaltuuston 
 päätökseksi.   
  
30 § HAUTATOIMEN JA HAUDANHOITOJEN HINNASTOT 1.1.2019 ALKAEN 
 

Oriveden seurakunnan hautatoimen ja haudanhoitojen hinnastot on viimeksi 
tarkistettu vuonna 2012. 
Juupajoen seurakunnan liittymisen yhteydessä 1.1.2015 Oriveden 
seurakunnan hinnastot yhdenmukaistettiin niin, että Oriveden nykyinen 
hinnasto oli koko Oriveden seurakunnan hinnasto 1.1.2015 alkaen. 
Kirkkoneuvosto käsitteli hinnastoja kokouksessa 13.11.2018. 
 
KIRKKONEUVOSTON ESITYS 
Kirkkoneuvosto esittää kirkkovaltuustolle hyväksyttäväksi hautatoimen ja 
haudanhoitojen hinnantarkistukset ja otettavaksi ne käyttöön Oriveden 
seurakunnassa 1.1.2019 alkaen. Liite 3. 
 

 KIRKKOVALTUUSTON PÄÄTÖS 
 Kirkkoneuvoston esitys tuli kirkkovaltuuston päätökseksi. Liite 2. 
 
31   §          ORIVEDEN SEURAKUNNAN VAALILAUTAKUNNAN JÄSENELLE ERON 
 MYÖNTÄMINEN VAALILAUTAKUNNASTA 
 
 Oriveden seurakunnan kirkkovaltuusto valitsi kokouksessaan 1/2018 § 5 

 Oriveden seurakunnan vaalilautakunnan jäsenet ja varajäsenet. Kirkon 

 uudessa vaalijärjestyksessä tiukennettiin vaalilautakunnan jäseniin liittyviä 

 valintaehtoja. Hyväksyessään syksyn 2013 kokouksessaan 
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 vaalilainsäädännön muutokset kirkolliskokouksen lakivaliokunta muutti 

 tulkintaansa vaalilautakunnan jäsenyyden edellytyksistä. Lakivaliokunnan 

 mielestä seurakuntavaaleissa ehdolla oleva tai hänen lähisukulaisensa ei voi 

 olla vaalilautakunnan jäsen: 

 Korkeimman hallinto-oikeuden antaman keskusvaalilautakunnan jäsenen esteellisyyttä 

 koskevan ratkaisun (2013:112) mukaan yleisissä vaaleissa keskusvaalilautakunnan 

 jäsenenä ei voi olla ehdokas eikä tämän hallintolain 28 §:n 2 momentissa määritelty 

 läheinen. Keskusvaalilautakunta vahvistaa yleisten vaalien tuloksen. Kirkollisissa 

 vaaleissa vaalilautakunnat vahvistavat vaalin tuloksen. Lakivaliokunnan näkemyksen 

 mukaan on perusteltua, että kirkollisissa vaaleissa esteellisyyskysymyksiin suhtaudutaan 

 samalla tavalla kuin yleisissä vaaleissa, minkä vuoksi kirkollisissa vaaleissa 

 vaalilautakunnan jäsenen esteellisyyttä on arvioitava samoin kuin yleisten vaalien 

 keskusvaalitoimikunnan jäsenten esteellisyyttä. Linjauksen mukaisesti kirkollisen vaalin 

 vaalilautakunnan jäsenenä ei voi olla vaaleissa ehdokkaana oleva henkilö eikä henkilö, 

 joka on ehdokkaaseen hallintolain 28 §:n 2 momentin määrittelemässä suhteessa.   

 Vaalilautakunnan asettamisen jälkeen vaalilautakunnan jäsenenä oleva Pirjo 

 Lahti päätti kuitenkin lähteä ehdokkaaksi seurakuntavaaleihin. Hän on 

 toimittanut vaalilautakunnalle eropyynnön vaalilautakunnan jäsenyydestä, joka 

 on merkitty vaalilautakunnan kokouksessa tiedoksi. Vaalilautakunnan 

 jäsenyydestä myöntää eron se elin, joka on jäsenen tehtävään nimittänyt.  

 KIRKKONEUVOSTON ESITYS 

 Kirkkoneuvosto esittää kirkkovaltuustolle Pirjo Lahdelle eron myöntämistä 

 vaalilautakunnan jäsenyydestä. Liite 4. 

 

 KIRKKOVALTUUSTON PÄÄTÖS 

 Kirkkoneuvoston esitys tuli kirkkovaltuuston päätökseksi. Liite 3. 

 
32 § ORIVEDEN SEURAKUNNAN TOIMINTASUUNNITELMA JA TALOUSARVIO 

 VUODELLE 2019 SEKÄ SUUNNITELMAVUODET 2020 - 2021 

Kirkkojärjestyksen 15. luvun mukaan jokaista varainhoitovuotta varten on 

seurakunnalla viimeistään edellisen vuoden joulukuussa oltava hyväksyttävä 

talousarvio. Toiminnan ja talouden suunnittelu tapahtuu samanaikaisesti. 

Talousarviossa sekä toiminta- ja taloussuunnitelmissa hyväksytään tavoitteet 

ja määrärahat toiminnalle ja taloudelle. 

Talousarvio sekä toiminta- ja taloussuunnitelma on laadittava siten, että 

edellytykset seurakunnan tehtävien hoitamiseen turvataan. 

 

 

PÖYTÄKIRJANTARKASTAJIEN NIMIKIRJAIMET      ________  _____ 



ORIVEDEN SEURAKUNTA 
KIRKKOVALTUUSTO  PÖYTÄKIRJA 3/2018                    SIVU 19/2018 

 

Oriveden seurakunnan talousarvio vuodelle 2019 näyttää alijäämää 139 707 

€.  Vuodelle 2019 on arvioitu ansioverotuloja n. 2 - 3 % enemmän kuin on 

tämän vuoden arvioitu toteuma. Palkkoihin on arvioitu 1 % korotusvaraus, 

kesäkuussa maksettava kertaluonteinen erä 368 € sekä 30 prosentin 

lomarahaleikkaukset. Työnantajan eläkemaksuun on laskettu 0,4 

prosenttiyksikön aleneminen. 

Yhteistyösopimusta jatketaan Kangasalan seurakunnan kanssa kiinteistö- 

päällikön ja taloussihteerin palveluiden ostamisesta sekä Lempäälän seura- 

kunnan kanssa palkkahallinnon palveluiden ostamisesta. 

Rakennusten ja alueiden kunnossapitoon on varattu määrärahoja 116 900 €. 

Investointiosaan esitetään vahvistetun investointisuunnitelman lisäksi 

Längelmäen ja Eräjärven kirkkojen sekä Oriveden ja Juupajoen kellotapulien 

paanukattojen tervaukset, Oriveden kirkon kellotapulin maalaus sekä 

työkoneen hankkiminen Oriveden hautausmaalle.  

Poistot talousarviossa vuodelle 2019 ovat 183 110 €.  

Seurakunnan talousarvion yhteydessä käsitellään hautainhoitorahaston 

talousarvio vuodelle 2019 sekä suunnitelmavuodet 2020 – 2021. 

Hautainhoitorahaston talousarvio näyttää alijäämää 46 950 €.  

KIRKKONEUVOSTON ESITYS 

Kirkkoneuvosto esittää kirkkovaltuustolle hyväksyttäväksi Oriveden seura- 

kunnan talousarvion ja toimintasuunnitelman vuodelle 2019 sekä suunni- 

telmavuodet 2020 – 2021. Talousarvio, joka osoittaa alijäämää 139 707 € 

esitetään katettavaksi edellisten vuosien yli-/alijäämätililtä. 

KIRKKOVALTUUSTON PÄÄTÖS 

Kirkkoneuvoston esitys tuli kirkkovaltuuston päätökseksi. Liite 4. 

 
33 § MUUT MAHDOLLISET ASIAT 
 Muita asioita ei ollut. 
   
34 § TIEDOKSI 

1. Kirkkovaltuuston seuraava kokous on torstaina 17.1.2019 kello 18. 

 2. Tampereen hiippakunnan tuomiokapitulin pöytäkirjanote 21.11.2018  
      Virkavapaus, pastori Heta Parkkinen-Tuovinen, Oriveden seurakunta 
 3. Tampereen hiippakunnan tuomiokapitulin pöytäkirjanote 21.11.2018 
      Viranhoitomääräys, pastori Mari Mutanen, Oriveden seurakunta 
 4.  Längelmäen ääni –ryhmän valtuustoaloite: Längelmäen kirkon 250  
      vuotisjuhlavuoden huomioiminen 
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 5.  Valtuutettu, kirkolliskokousedustaja Kari Aakula kertoi marraskuussa 2018 
 pidetyn kirkolliskokouksen terveisiä 
  

35 § VALITUSOSOITUS 
 Puheenjohtaja antoi valitusosoitteen, joka liitetään pöytäkirjaan.  
  
36 §  KOKOUKSEN PÄÄTTÄMINEN 
 Puheenjohtaja päätti kokouksen yhdessä luettuun Herran siunaukseen. 
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